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Martie 17 2024 Cei credincioși și cei necredincioși 

Apărându-ne credința 
Textul biblic: 1 Petru 3:8-17 

I. Un comportament corect (1 Petru 3:8-12) 
A. Fiți o binecuvântare pentru alții (v 8-9) 
Porunca referitoare la a nu întoarce rău pentru rău poate fi găsită în alte câteva 
pasaje (Prov 20:22; 24:29; Matei 5:39, 44; Rom 12:17, 19; 1 Tes 5:15). Un 
aspect al tratamentului rău pe care cititorii timpului l-au suferit sau sufereau au 
fost insultele. Ideea include calomnia sau reproșul. Isus însuși se confruntase cu 
batjocuri și insulte care au au fost chiar și în timpul crucificării (Matei 27:27–
31; Marcu 15:29–32; Luca 22:63–65). Cu toate acestea, el nu a răspuns 
agresorilor săi după felul în care a fost tratat (1 Petru 2:23). 
B. Urmăriți pacea (v. 10–12) 
Acest verset începe cu un citat din Psalmul 34:12–16, care susține punctul de 
vedere al lui Petru cu privire la comportamentul corect în mijlocul încercărilor 
și dificultăților.  
Astfel, depărtarea de rău și a face bine trebuie să fie privit ca o singură acțiune. 
Modul de a evita răul este înlocuirea acestor impulsuri cu a face bine. A evita 
răul fără a-l înlocui cu facerea de bine introduce pericolul menționat în Luca 
11:24–26( ca răul să se întoarcă de unde a plecat). 
II. Credincioși încrezători (1 Petru 3:13-17) 
A. Să nu vă fie frică (v 13-14) 
Asuprirea nu este inevitabilă pentru credincioși, dar este o posibilitate pentru 
care toți credincioșii trebuie să se pregătească să facă față – și să nu fie surprinși 
când o fac (1 Petru 4:12; 1 Ioan 3:13). Petru nu sugerează că cei care suferă 
experimentează o bucurie a propriei dureri. Binecuvântarea vine atunci când 
oamenii aud cuvântul lui Dumnezeu și ascultă de poruncile lui (Luca 11:28). 
Binecuvântarea supremă vine atunci când o persoană primește iertarea păcatului 
prin credința în Hristos Isus (Rom 4:4–8). 

Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

Căci este mai bine, dacă aşa este voia lui Dumnezeu, să suferiți pentru că faceţi binele 
decât pentru că faceţi răul! 1 Petru 3:17 

Petru a fost unul dintre cei 12 ucenici sau apostoli (Luca 6:13). Petru (numit și Simon sau 
Chifa; Ioan 1:42) era cunoscut pentru că era impulsiv (Matei 14:22–28; 16:22; 26:35; 
Marcu 9:5–6; Ioan 18:10). În ciuda acestui fapt – sau poate din cauza lui – el pare să fi 
ocupat un loc special printre cei Doisprezece. El este numit primul în toate cele patru liste 
ale celor Doisprezece (Matei 10:2–4; Marcu 3:16–19; Luca 6:14–16; Fapte 1:13). Isus i-a 
conferit „cheile Împărăției cerurilor” (Matei 16:19). După înălțarea lui Isus, Petru a fost 
un conducător al bisericii din secolul I (Fapte 1:15–17; 2:14–40; 15:6–29). Slujirea lui sa 
concentrat în principal asupra evreilor (Gal 2:8). În această poziție, el a suferit persecuție 
(Fapte 12:1–4), ceea ce la făcut să aibă o înțelegere deosebită cu privire la suferință și 
încercări.  Destinatarii ambelor scrisori au fost biserici care erau într-o zonă din nord-estul 
Asiei Mici, situată în Turcia de astăzi (1 Petru 1:1; 2 Petru 3:1).  
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B. Răspunde cu blândețe (v. 15–17) 
Există diverse domenii în care creștinii trebuie să fie pregătiți. Petru specifică 
una dintre acestea: disponibilitatea cuiva de a da un răspuns tuturor celor care îți 
cer să dai motivul speranței pe care o ai. Observați că acest lucru nu se referă la 
ceea ce predicatorii și învățătorii Bibliei trebuie să facă duminică dimineața 
oamenilor care sunt deja mântuiți prin sângele Mielului! Mai degrabă, se aplică 
tuturor creștinilor, deoarece ei (noi) interacționează cu necredincioșii în viața de 
zi cu zi. Observați, de asemenea, că imperativul lui Petru nu se ocupă de 
inițiativa unui creștin de a aduce în discuție subiectul mântuirii în Isus. Mai 
degrabă, imperativul de aici se referă la cum să reacționăm atunci când un 
necredincios întreabă despre speranța noastră. Dar înainte ca necredinciosul să 
ne întrebe despre speranța noastră, el sau ea trebuie să vadă acea speranță 
reflectată în felul în care vorbim și ne comportăm diferit de felul în care se 
comportă lumea (1 Petru 4:3-4) 
Noul Testament are multe de spus despre importanța conștiinței unei persoane, 
deoarece folosește acest cuvânt de aproximativ 30 de ori. Conștiința poate fi un 
ghid minunat pentru gândirea și comportamentul adecvat dacă este informată în 
mod corespunzător în acest sens. Când funcționează așa cum a intenționat 
Dumnezeu, este un sistem de alarmă morală (Rom 2:15). Dar conștiința cuiva 
poate fi depășită de dorințe rele (Ef 4:19; 1 Tim 4:2). 
Dumnezeu este capabil să scoată bine din suferință – într-adevăr, aceasta este 
intenția Sa (Romani 8:28). Lui Dumnezeu nu-i face plăcere să vadă oamenii 
suferind, dar permite acest lucru uneori (Exod 3:7–9). Suferința unui credincios 
duce la răbdare (Rom 5:3–4; Iacov 1:3) și la o relație mai profundă cu Hristos 
(Filip 3:8–10). 
 
CONCLUZII 
Puțini dintre noi vor experimenta nivelul de suferință îndurat de martirii istoriei 
creștine. Când ne confruntăm cu suferința, este posibil să căutăm sens în acea 
experiență. Întrebarea pusă fără încetare este: De ce? Această întrebare este 
firească și de înțeles. Dar trebuie să fie și temporară, deoarece în cele din urmă 
acest de ce, trebuie să se schimbe în „Ce urmează”? Acesta este un mod prin 
care răspunsul nostru la suferință poate servi și ca o modalitate de a îndruma 
oamenii către o viață de credință în Isus. Dumnezeu vrea ce e mai bun pentru 
oameni. Când apare o astfel de suferință, credincioșii ar trebui să-și amintească 
să fie uniți în demonstrarea încrederii în Dumnezeu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                               

Ce trebuie să memorăm:   SuferințaÊîntăreșteÊcredința. 


